

浅析建筑工程管理影响因素及应对策略

孔详欢

浙江江南工程管理股份有限公司 浙江 杭州 310013

【摘要】：建筑工程是与生产和人们生活密切相关的工程。它的质量如何影响着人们的生命财产安全？应考虑影响工程质量的人为因素、材料质量因素、机械设备和环境安全因素，发现问题并采取行动改进。管理人员应专注于项目管理、管理系统和会计职能，加强安全管理，确保项目管理质量。建筑工程管理在建筑工程质量控制中发挥着重要作用。加强建筑工程管理可以保证施工质量，保证施工安全，缩短施工时间，提高经济效益，壮大建筑企业。因此，建设与人事管理技术应加强建筑工程管理的研究与应用，确保建筑工程行业健康稳定发展。

【关键词】：工程管理；影响因素；策略

长期以来，建筑工程管理一直是建筑企业的重中之重，特别是在当前社会形势下，在竞争日益激烈的市场中，建筑企业必须运用科学、高效、实用的管理技能进行管理。然而，受建筑工程复杂性等诸多因素的影响，我国现代建筑工程管理处于薄弱状态，不干扰建筑工程管理的正确实施。但是，这严重限制了项目的实施。因此，有必要研究其影响因素并采取有效的应对策略。

1 建筑工程管理的重要性

首先，建筑工程管理执行能力强，能够快速高效地管理整个项目的建设质量，确保后续建筑工程符合建设标准。其次，建筑工程的科学有效管理可以促进建筑企业创新，更新内部战略和技术，提高建筑工程的效率。建筑工程管理中科学高效的建筑工程管理，可以自动开发建筑工程管理系统，为每个建设过程设置预防措施，避免大额财务损失。因此，通过加强建筑工程管理，可以对这些数据进行专业评估，在最短的时间内控制工程质量的波动现象，有效保障建筑工程的稳定发展。

2 建筑工程管理中的影响因素

2.1 人为因素方面的影响

在建筑工程项目的施工过程中，人的因素贯穿于整个施工过程，直接影响着建设工程的质量。例如，建筑工程的研究、施工、管理，以及建筑工程的组织、运营和收购，都需要施工人员的专业知识和技术能力。因此，建筑企业必须高度重视人为因素对工程质量的影响，以保证建设工程的顺利进行。

2.2 机械设备的影响

随着建筑工程中使用机械的数量和范围不断扩大，技术对建筑工程管理的影响也越来越明显。正确使用机械设备可以有效提高建设工程的效率，结构强度明显减弱，但也有不

利影响。这对构建质量有着显著影响，并且没有破坏性^[1]。

2.3 建筑质量管理体系不健全

施工期间，若是出现结构上的错位或倒塌都会严重影响项目的质量。造成这些问题的主要原因是项目管理的缺失和质量管理体系的缺失，这是近年来国内建筑行业出现的主要问题。在原有的建筑工程的基本理念中，长久以来工程管理的受重视程度远远比不上施工技术，导致管理职能的忽视，管理制度存在诸多不足。

2.4 施工技术因素影响

随着我国科学技术的飞速发展，建筑技术也有了很大的改进和更新。然而，由于建筑工程的施工所涉及的内容比较广泛，对质量和施工技术的要求越来越高，而施工技术的细节又产生了其他问题。从目前来看，现有的施工方式仍然覆盖了施工现场的一部分，施工队伍中的大多数农民工提高了专业素质，以充分降低施工质量。

2.5 建筑工程的进度管理

在建筑工地的施工过程中，许多因素影响着建筑工程的发展。首先是相关企业领导没有对建筑工程管理落到实处，影响建设过程中建设计划变化的一般或环境因素的影响，或在建设施的建筑材料供应问题和资金链紧张的问题，这些问题可能会影响项目进程。更重要的是，一个建筑工程的发展直接关系到资金的多少。如果工期继续延长，资金也会增加。然而，涉事建筑公司并未意识到，这是施工项目管理上的失误。

3 提升建筑工程管理水平的对策建议

3.1 完善建筑工程施工管理制度

建筑工程管理制度是保障建筑工程依法管理的重要依据。我国建筑行业前的施工管理制度还不够健全，需要逐步

完善。完善建设管理制度的第一步是逐步调整和适应建设部门管理服务和相关机构,以确保工程的完成。同时,要对施工现场的各种施工条件进行全面综合评价,根据实际情况调整人员编制表,以满足工程的各项要求。此外,为不断完善国家施工管理体系,根据实际需要建立适合原籍国的施工管理方法,需要借鉴国外先进的管理理论和经验。质量控制是建筑工程管理实施阶段最重要的管理任务之一,建筑工程质量控制提供了实现建筑技术的可靠性、易用性、安全性和经济性的能力。同时,这也是一项强有力的政策和技术,复杂多样的控制,艰苦细致的工作。因此,有必要建立一个科学、全面的质量管理体系,将各种质量管理业务功能无缝集成,形成一个完整的机整体。此外,建设和运营管理人员的质量意识应大大提高,工程质量应放在首位。

3.2 加强对人员的管理

建筑施工是由人来完成的,无论是施工人员还是管理人员,在现场施工中都是非常重要的,因此要注重对建筑工程中的人员展开管理。高效施工必须加强质量控制和个体控制,确保施工人员的技能水平与实际需求相匹配,确保施工队伍的专业性。定期组织对施工人员进行技术和安全培训,提高施工人员的整体质量意识,让施工人员自觉采取行动纠正和预防,注意对施工人员进行适当的激励^[2]。

3.3 加强对设备的管理

在建筑施工中,机器是一种重要且有价值的工具。为提高现场施工效率和水平,建筑企业必须加强对现场设备的严格管控,确保机械设备的质量和性能。为保证地面设备的高水平性能和稳定性,安排专人操作和维护地面设备,定期防止机械设备在实际运行中出现故障。此外,对于起重机等大型装置的作业,需要提供安全危险区域,并安装安全标志,防止现场发生事故。在实际施工中,机械设备的连续运行会导致很多错误。维护人员负责使设备恢复正常运行和维护结构,并及时排除故障。

3.4 严格工程质量管理

(1) 妥善处理隐蔽项目的技术交底、验证和验收,充分了解项目的现状和特点。技术公开要求以项目设计、建设规划、技术流程和质量评估审查标准为依据,编制技术交底文件,突出重要环节和质量控制流程,关注技术操作能力。其可以用来保证项目的质量。(2) 做好建筑材料试验及试验技术管理工作。建筑材料评价应当按照适用程序对特定建筑材料、半成品和成品进行性能检测和评价。(3) 认真整理工程施工技术资料。工程数据是施工过程中有关技术、质量和业务活动的记录,是工程记录的组成部分,是工程质量分

析的基础。(4) 做好施工质量的验证和评价工作。质量检查是确保项目按照适当规范构建的有效方法,通过对质量检查中获得的实际数据进行检查和计算得出的质量评估,不仅保证了工程项目的完成,而且可以在上下文中看到工程项目的真实性。

3.5 增加管理技术的创新力度

要修订和完善项目管理资源,施工人员必须积极运用管理技能和创新策略。这是在快速发展的建筑行业中提高公司业务竞争力的唯一途径。因此,企业必须正确实施质量控制和建筑工程管理,用创新实现新的业务方向。在这个特定的实施过程中,公司及时引进优质设备和技术,通过技术管理创新实现盈利的追求,将技术逐步转化成为企业的竞争能力,使企业能够在竞争激烈的市场中脱颖而出。同时,企业在管理上也要积极变革,制度要能够有效地实施各种公司治理。

3.6 加强考核及施工进度管理

项目的分析设计机制对建筑工程的管理水平有着明显的影响。通过加强对施工进度的分析和控制,不仅可以减少材料囤积占用资金现象,还可以有效减少材料和能源的浪费,可以大大降低工程造价。通过改进施工进度管理,管理人员可以更好、更及时地了解每个建筑工程的真实最终成本。加强对施工进度的管理,成立专门的检查机构,派出高素质的管理人员和人员对施工的各个环节进行监督,及时报告各阶段的施工完成情况,严格按照施工计划进行。加强对施工人员的考核,需要引入规范有效的考核机制。这迫使建筑公司根据项目管理的具体情况制定适当且可行的评估机制。可以定期评估施工人员,以他们个人的专业素质和经验作为评估标准,鼓励和激励他们。

3.7 加强对施工成本的管理

首先,建筑企业要科学合理选择生产单位。工程建筑项目施工环节复杂繁琐,需要联合外包建筑资源,分阶段进行。因此,选择合适的施工单位非常重要,必须仔细检查生产厂的资质、管理水平和生产水平。评估和比较软材料的刚度和精度,有效降低建设工程造价管理的复杂性,提高工程管理工作的质量和效率。其次,建筑企业要认真管理建设工程造价,不仅要做好管理人员的教育培训,还要提高管理人员的专业素质和技术能力,提高施工人员的安全意识。实现建筑工程之间的均衡交叉,调整建设过程之间的关系,提高建筑工程的劳动力。最后,建筑企业应加强建筑工地签证管理。根据具体的现场要求、详细的项目进度文件、项目批准和组织设计修改和协调项目,为未来的项目决策提供坚实的基

础。同时,建筑企业应加强对建设开发费用支付的管理。要依据施工合同与招标文件,结合建筑项目施工的实际建设成本一起支付,并对其使用情况进行监控,以确保建筑工程按时完成。

3.8 加强安全施工管理

施工安全作为对建筑企业的一项基本要求,主要包括施工过程中施工人员的安全管理和建筑材料与环境的安全管理。为确保施工安全,需要维护和完善施工单位的安全规程,公司相关部门负责人或公司法定代表人应定期对施工安全进行检查,要求安全管理人员不时更新管理方法,提高业务素质。运用竞争性市场经济的科学机制,提高专业化管理水平是合理的^[3]。

3.9 发挥政府和监理单位监管作用

构建完善的施工监理系统,除了为施工现场的施工提供真正的质量保证外,我们还承担了施工管理的任务,建筑工程应由高级经理监督。要充分认识到管理工作的必要性和重要性,以科学合理的管理制度,全面管理施工现场的全过程。为此,建筑企业必须根据自身竞争情况,选择最合适、最负责的质量管理团队,有效控制施工过程中的所有连接,避免安全隐患,彻底提高施工质量。此外,控制箱必须严格按照适用的法律法规进行控制。在充分履行管理职责的同时,通

过消除审计管理中的缺陷,不断更好地履行管理职责,对工程项目、社会、建筑住户负责^[4]。

3.10 注重施工后期的管理工作

建筑工程管理不能忽视施工最后阶段的材料管理。做好建设管理下半年的工作,确保整个工程按时、保质保量地完成,是建筑工程管理中不可忽视的问题。根据项目的性质、规模和经验,管理者必须拿出自己的想法,设定具体的管理目标,对其进行评估,并在各个层面认真实施,以确保目标的实现^[5]。此外,管理者可以使用适当的财务资源来促进管理实践的发展。这使管理组织能够科学、合理、高效地行动,并在项目的最后工作中表现良好。

4 结语

在考虑了上述的重要性和影响建筑工程管理的因素后,相信读者能够更好地理解建筑工程管理的工作,了解建筑工程管理的水平在不断提高。而要实现这一目标,要实现建筑工程管理、建设发展管理、施工人员等各方面的可持续发展,在综合分析影响因素的基础上,要加强对其重要性的基础认识。制定严格的管理制度、规范的施工标准、有效的评价机制等,并在实际管理工作中全面贯彻落实,推动建筑工程管理的快速发展。

参考文献:

- [1] 赖丽芳.影响建筑工程管理的主要因素及对策探讨[J].河南建材,2018(01):70-71.
- [2] 王卫红.建筑工程管理影响因素分析与应对策略[J].城市建设理论研究(电子版),2018(35):56.
- [3] 张磊.建筑工程管理的影响因素及应对措施[J].住宅与房地产,2020(18):130.
- [4] 宋宽.建筑工程管理影响因素及应对策略[J].工程地质学,2021-10.
- [5] 张开鹏.浅析建筑工程管理影响因素及应对策略[J].建筑设计及理论,2017-12.